
Impôt sur le revenu

in clauses (ii)(A) and (B), the lesser 
of those amounts;”

(4) Paragraph 73(4)(c) of the said Act is 
repealed and the following substituted 
therefor:

“(c) the child shall be deemed to have 
acquired the property for an amount 
equal to the proceeds of disposition 
determined under paragraph (a).”

(4) L’alinéa 73(4)c) de la même loi est 
abrogé et remplacé par ce qui suit :

•c) l’enfant est réputé avoir acquis le 
bien pour un montant égal au produit de 
disposition déterminé en vertu de l’ali- 5 
néa a).»

(5) All that portion of paragraph 73(5)(o) 10 (5) Le passage de l’alinéa 73(5)a) de la
of the said Act preceding subparagraph (i) même loi qui précède le sous-alinéa (i) est
thereof is repealed and the following sub- abrogé et remplacé par ce qui suit :
stituted therefor:

“(a) the taxpayer shall be deemed to 
have disposed of the share at the time of 15 
the transfer for proceeds of disposition 
equal to the amount, if any, by which”

«a) le contribuable est réputé avoir dis- 10 
posé de l’action à la date du transfert 
pour un produit de disposition égal à la 
fraction, s’il en est,»

(6) Paragraph 73(5)(6) of the said Act is (6) L’alinéa 73(5)6) de la même loi est 
repealed and the following substituted abrogé et remplacé par ce qui suit : 
therefor: 20

15

“(6) the child shall be deemed to have 
acquired the share at a cost equal to the 
proceeds of disposition determined 
under paragraph (a); and”

(7) Subsections (1) to (6) are applicable 25 
with respect to transfers occurring after 
1981.

*b) l’enfant est réputé avoir acquis l’ac­
tion à un coût égal au produit de dispo­
sition déterminé en vertu de l’alinéa a);»

(7) Les paragraphes (1) à (6) s’appliquent 
aux transferts effectués après 1981. 20

36. (1) Section 75 of the said Act is 36. (1) L’article 75 de la même loi est 
amended by adding thereto the following modifié par adjonction de ce qui suit : 
subsection: 30

“(3) Subsection (2) does not apply to 
property held in a taxation year

(а) by a trust governed by a registered 
pension fund or plan, an employees 
profit sharing plan, a registered supple- 35 
mentary unemployment benefit plan, a 
registered retirement savings plan, a 
deferred profit sharing plan, a registered 
education savings plan, a registered 
home ownership savings plan, a régis-40 
tered retirement income fund or an 
employee benefit plan;
(б) by an employee trust, a related 
segregated fund trust (within the mean­
ing assigned by section 138.1) or a trust 45 
described in paragraph 149(l)(y);

«(3) Le paragraphe (2) ne s’applique 
pas à un bien détenu dans une année 
d’imposition 25

a) par une fiducie régie par quelque 
caisse ou régime enregistré de pensions, 
régime de participation des employés 
aux bénéfices, régime enregistré de pres­
tations supplémentaires de chômage, 30 
régime de participation différée aux 
bénéfices, régime enregistré d’épargne- 
études, régime enregistré d’épargne- 
logement, fonds enregistré de revenu de 
retraite ou régime de prestations aux 35 
employés;
b) par une fiducie d’employés, une fidu­
cie créée à l’égard d’un fonds réservé

Exception


